

Bécsből, Pénteken, October-11 dikén, 1822.

Spanyol Ország.

A' Sept. 18diki Madriti Journalokban közölt 's mult levelünkben röviden említett Sept. 16d. költ király Manifestum, mellynek aláírását, mint a' Journal des Debats mondja, az állandó Deputatú' Ministeriuma cikarta - ki a' Királytól, így szól a' többek közt: „Azon jelenések, mellyeket a' hazának fiai 's azoknak istentelen ellenkezői között ezen had szült, sokkal nyilvánosabbak, minthogy figyelmes-ségemet tőlök megvonhatnám, 's sokkal iszonyatosabbak, minthogy panaszt ne tennék ellene a' törvény előtt, és hogy mind azokat is ne boszszantánák, kik a' Spanyol nevezetben dicsőséget találnak. Nem szükség előtekbe terjesztenem szép Országunk tartományainak, Navarrának, Cataloniának 's a' többeknek mostani állapotját. A' prédálások, gyilkolások, gyújtogatások mind tulajdon szemeitek előtt esnek, mellyekből számtalan könnyeket facsartannak szemlélése, hogy a' testvér testvér ellen, az atya fija ellen hordja fegyverét kezében. Képzeljétek mind azon gonoszokat, mellyeket a' fanatismus szült, 's az azon való felindulások kipótolhatja mind azon kifejezéseket, mellyekre neheztelésem szavakat nem talál. Az emberiség' sérelmei, a' törvény áttalhatása, a' haza megsértett becsülete elégtételt kívánnak. 'S én mind csak halgassak e? Nyugodalmasan nézzem e ezen nagylelkű Nemzetnek szenvedéseit, mellynek feje vagyok? Nem Spanyolok! azt nem teszem! Magam vado-

lom - be az istenteleneket - a' törvénynek szoros ítélőszéke előtt; boszszankodásoknak 's az egész világ átkának martalékul teszem - ki őket. Bárcsak békesség hirdető szivárványá lehetne szavam, 's olly bizodalmat eszközölhetne, melly a' haza seibe enyhítő balsamot tölthet! Nagy munkát kíván, Spanyolok! hogy édes hazánknak minden eddig vett sebeit tökéletesen meg-orvosoljuk, 's azonban mind egyre újabb sebek támadnak. Számot tartok reá, hogy a' polgári tisztségek, úgy a' Financia' és helységek' tisztviselői, nemkülönben az Ármada és Nemzeti Militzia, hathatósan segíti igyekezetünket, hogy a' nagy munkát bévégezhesük, 's magunkat azon rangra emelhesük, melly rendeltetett egy virtuosos Nemzetnek. Hatalmam, tekintetem, szüntelen ezen célra lesznek irányozva.

Madrid városi tanácsának kérésére Sept. 2d. azt határozta egy királyi rendelés, hogy a' Júl. 7diken elesteknek katonai pompával való temetések ugyan az legyen, a' mi egy Generallieutenantot illet. Ez a' szomorú istentisztelet Sept. 14d. kezdődött 's tartott más nap estig. Mind két napon ágyúdurrogások jelenték a' nagy Misének kezdetét 's a' tanácsbázból jött hazafiakból 's idegenekből állott számos rendnek megindulását; ezen utóbbiak közt voltak Portugalliának 's az Egyesült Státusoknak Miniszterei is, kik az Universal nevű Ujság mondása szerint, azzal tartották, hogy illető Igazgatószékeik gondolkozásának hű tolmácsainak kell lenniük.

A legújabb Párizsi levelek Sept. 29d.

azt a hírt közlik Urgelből, hogy Benavarre táján (Arragoniában, Catalónia szélén) új győzedelmet vettek Sept. 18d. a Constitutziósokon a Royalisták. A királyi seregek Fő-vezére Báró d' Eroles következő jelentést tett ezen győzedelméről:

„Az ellenséges osztályt, melly a Jean, Toledo, Ordenes militares és Estremadura Linea-Regementekből állott s Benavarre városát őrizet alatt tartotta, a Navarrai vitéz Divisio megverte, szélytoszlatta s négy mértföldnél tovább űzte. A viadal reggeli hat órakor kezdődött, s tartott délután három óráig. Az egész térföld, mellyen az ellenség futott, tele volt holtakkal. Foglyaink is meglehetősen számmal vannak, s köztök két vezér s Oberster Tabuena, ki a sereget vezérelte. Részünkről Lovas-hadnagy Pinto esett-el.“

„Tökéletesen semmivé tettük volna az ellenséget, ha több lovasságunk s a viadal helye alkalmasabb lett volna. Egy ellenséges katonának barbarus tette, melly szerint egy katonánkat, ki magát neki megadta, a sereg szeme láttára megölt, azt okozta, hogy a harc még véresebb leve, s minden tekintetemet elő kelte vennem, hogy katonáim pardont adjanak foglyaiknak. Igazságok volt ugyan, hogy a költsönt visszaadják, de elég Spanyol vér kiomlott már. Tisztelet és becsület a vitéz Royalista Spanyoloknak, kik a Vallás és Király ügyét védelmezik.“

Megerősíti ezen hírt egy Toulouséban Sept. 24d. költ s az Etoileben közöltetett levél is, mondván: „Egy Urgeli levél éppen most hozza azon tudósítást, hogy ott 21 ágyúk durrognak s Báró d' Erolesnek a Constitutziósokon vett győzedelméért Te Deum tartatik. A győzelem bére leve minden ellenséges fegyver, bagázsia, 300 fogoly, 2 Commendáns, kiknek egyike

maga Tabuena. A megfutamodott maradék mindenfelől üldözterik.

Egy levél azt a hírt hozta Bayonnéből Sept. 22dikéről, hogy a Generális Mina serege tökéletesen megveretett, s belőle 800 ember elfogatott.

Az Urgelben kijövő Régenség-ujtsága következő jelentést közli Sept. 14d. a Royalisták Cataloniában korábban vett győzedelmeiről:

Commendans Don Thomas Costának a Royalista-sereg Fő Kapitányához intézett hivatalos-levele Aug. 30d.

„Uram! Értésemre esvén, hogy Olot városát Cataloniában, a Pyrenaeumi helyek tövében) 400 ellenség tartja őrizet alatt, s sánczokkal vette körül, f. h. 23d. Ripollból kettőztetett marsban Geronának tartottam, hogy az ellenség figyelmét errefelé vehessem. Felállítván ugyan azon nap a Castellai tetőkön seregemet, egész Gerona lázzadásba jött, s kapui bezáratlak. Ez, az ellenséget arra bírta, hogy Olotból tüstént Gerona segítségére jöjjen. Ezzel én más nap Massanet de Cabreusba vettem útamat, s oda Sept. 28d. reggel érkeztem-meg, s a Militzia Commendánsától azonnal azt kívántam, VII Ferdinánd Ő Felsége nevében, hogy a fegyvereket s tölteket adná-ki, fel órai időt engedvén neki rendelésének megtevésére. Úgy hittem, hogy elég kiméléssel s emberiséggel bántam velek, intvén a lakosokat, hogy adnák-meg magokat a legfőbb Régenség kormányának. Előbb nyomulván seregeimmel, az alatt míg a város Küldöttjeivel alkudoznánk, meghúzták a lárma harangot a polgárok, s egész dühösséggel rohannak katonáinknak, kik már a városnak nagy részét elfoglaltván, s az illy vélek bánáson neki boszszankodván, sok házákat meggyújtottak, s lehe-

tellen volt őket zabolázni, mert az ellenség szüntelen egyre tüzelt az oltókra. Erre visszavontam seregeimet, nehogy dűdökben minden lakosokat kiirtanának, kik jelét adták, hogy a tartományoknak legmegrögzöttebb Constituzióisai; s legkisebb Contributziót sem vévén tőlök, intetem, gondolkoznának sorsokon s hitetnékel magokkal, hogy nincs más egyéb menedék, minthogy önként a Királyság Régenségének vetnék magokat alája. Veszteségünk ezen csatában 5—6 ember s 20 sebes; mennyi az ellenségé, még nem tudhatjuk.

Jelenvaló hivatalos levelet, a Régenség tagjaival annak Titoknoka közölte egy jelentésében Sept. 4dikén.

A Régenségnek egy rendkívülvaló Ujságában Sept. 18d. következő hivatalos tudósítás találtatik Szán Ramon Klastromának constituzió Generális Torrijos hatalma alól való felszabadításáról: „Sept. 10d. 2500 gyalogságból 200 lovasságból és 4 ágyúból álló sereggel rukkolt Royalista Generális Badals e Klastrom elibe, mellyben Royalista Generális Don Francisco Badals 300 embert és 2 ágyút hagyott. Az ostromlók erősen kezdtek tüzelni a Klastromra. S mind a mellett is, hogy a Constituzió sokkal többen voltak, még is olly pontosággal védelmezte a megtámadhatásnak minden helyeit, s úgy viszszonozta a tüzeléseket az őrizer; hogy maga viselete a hadban megöszült Vétéranusoknak is becsületekre vált volna. Az első négy nap hűbizákkal s ágyúkkal dolgoztak az ostromlók, s a Royalisták enthusiasmsa a veszedelemmel együtt nevedett. Az ostromlóknek több csapatjai próbát tettek, hogy ha erővel bémehetnének a Klastromba, de mind hiába; mert a Király bajnokai mindég visszaverték őket. Az ostromnak negye-

dik napján érkeze a Klastromhoz Generális Badals Urgelből 600 emberrel, s tüstént az ellenségre rohant s a Klastromtól való maga visszavonására kényszeríté. Az ostromlottak egyesültek Badalsal, s Torrijosra csaptak, és pattantyúsaik az első szálvéra elfoglalták két ágyúját. Azon istentelen kiáltozás: Le a Vallással! Halál a Királynak! Eljen a Constituzió! mellyet ezek a gaz emberek hallattak, ollyan dűhbe hozta a Royalistákat, hogy sokan közülök, kik vagy már ellövöldöztek töltéseiket vagy nem használhatták többé puskáikat, az iszonyú tüzelés közben a pártosokra rohantak, s öszveszaggatták őket. Megfutamodott végre az ellenség, s holtakkal és sebesekekkel terítve hagyta a csata-mezőt, mellyen valami 500an hevernek. Minden fegyver és bagázsia kezünkre került. 35 Constituzió sok jövének által hozzánk, hogy a fogoly Királynak zászlói alatt viaskodhasanak, s ezeken kívül még 200nál szaporábban hagyák-el a pártosok zászlóit. Részükről alig megy 40 emberre a veszteség.

Portugallia és Brasilia.

Lisbonából Sept. 7d. indult tudósításoknál fogva, a Diario da Guberno szerint olly hírek érkeztek oda Cadixon keresztül Bahiából, hogy ezen kikötőt a Princz hajósserege még eddig nem ostromolta. A kísérő sereg, melly egy Linea-hajóból, egy Fregátból s egy szállító hajóból áll, Sept. 6d. indult-el a Bahiába rendelt segítséggel; de az ellenkező szelek arra kényszeríték, hogy Belam mellett le kelle hányni vasmacskaikat. — A Bahiai városi tanács Generális Madeirát bépapaszolta a Cortesek előtt, mint a ki azon gyanútól indítatván, hogy a tanács Jún. 12d. a Princzet akarja proclamálni, a tanácsházat lo-

vas-pikéttel kerítette körül. — A' Medroesi Apátur a' Correseknék Sept. 4d. ülésében azt sürgette, hogy az Igazgatószeék bocsátana egy Manifestumot minden Hatalmasságokhoz, mellyben a' Rio de Janeiroi Igazgatásnak Jan. 16d. oltá tett minden cselekedetei, törvénytellennek és igazságtalannak hirdesse, minthogy a' Princz általhágta a' neki adatott hatalmat. Ugy van továbbá tudósítva az Apátur, hogy a' Princz némelly külső Hatalmasságokkal kívánna szövetséget kötni, 's hogy ennek foganatját ki lehessen kerülni, tudokra kell adni azon Hatalmasságoknak, hogy a' Királynak nincs szándékában a' Constitutziós Systemának felforgatása. — Sept. 6d. hosszas készülétek után, számtalan népnek jelenlétében, levéttetett Lisbonában az Inquisitio' épületéről, a' hitet ábrázoló nagy státua.

Francia Ország.

A' Király Sept. 25d. Ministerialis tanácsban praesidealt. Ugyan azon nap a' Tengeri-miniszter a' kikötők' vizgálására indult. — Chateaubriand Úr Sept. végén igyekszik Verona felé indúlni.

Mind azon akadályok, mellyek a' Szent szék és az Igazgatás közt való egyesség iránt eddig fennforgottak, már most el vannak hártva. A' 24 új Püspökök ki-nevezettek 's a' Diocesisek az Igazgatószeék' kívánsága szerint határozottak meg. Herczeg Blacas, kinek szerencséje vala bévégezni a' fontos alkudozasokat, Decem-berre váratik Párizsba.

Pradt Úr, kit Francia Országban mulattató politizálónak, Németországban pedig sok helyt mélyen gondolkozó Politicusnak tartanak, a' Constitutionnel utóbbi számaiban, a' Francia Igazgatásnak olly útát mutatott, mellyen rövid idő alatt nagygyá, hatalmassá 's egy Európpal

mérközhetővé lehet. Azt állítja t. i. hogy „a' Spanyol Revolutzió szerencsés történet a' Bourbonokra és Francia Országra nézve, mint a' kiknek 11 millió szövetségeseket adott; — a' Portugalliai és Nápolyi Revolutziók is adtak volna 9 millió hasonló szövetségeseket, ha hogy ezen utóbbi párt-ütések jól használtattak volna; ezek szerint 50 millió emberből álló szövetség 's 1200 millió esztendei jövedelem kerekedett volna, 's mind ezekkel fényesen helyrehozhatná Francia Ország azon befolyását Európára, mellyet Napoleonnak utolsó hibája miatt elvesztett.“

A' mint Pradt Úr a' dolgot veszi, állítása nem éppen hamis, 's a' Constitutionnelnek számos olvasóji közt találhat eleget, kik vele egy értelemben vannak. Minden attól függ, mit kell érteni Francia Orzágon, 's annak befolyásán Európára. Ha az a' factio Francia Ország, melly éjjel nappal azon dolgozik, hogy a' Francia népet új zavarba 's új nyomorúságba dönthesse, a' törvényt és rendet mindenfelé lábaival tapodhassa, 's a' világ' boldogságát vétkes kívánságainak 's istentelen teoriáinak áldozatjává tehesse — ha ez a' factio Francia Ország, úgy nem helytelenül okoskodik Pradt Úr; mert az igaz, hogy ennek a' Francia Orzágnak semmi sem lehetne kívánatosabb dolog, mintha azt láthatná, hogy körülötte győzedelemmel koronáztatnának mind azon kártékony principiumok 's gonosz czélzások, mellyek ezen Francia Ország törekedéseinek egyedül való céljai; 's politikájának eleje és vége. — Továbbá: ha új véres erőszakoskodásokban, pusztításokban, rablásokban, lázszasztásokban 's azon új próbatételekben akarja kimutatni political fontosságát Francia Ország, hogy Európa erős fundamentomát megreszkettethesse, 's a' békeséget a' földről századokra szám-

kivethesse, — ekkor sem lesznek éppen czél ellen valók Pradt Úr' ajánlásai.

De ha Francia Ország alatt a' Francia Igazgatást értjük és kell értenünk — a' mint Pradt Úr maga is látszik sejdíteni — s Francia Orzágnak befolyása alatt Európára — a' mint Pradt Úr' gondolatjával ugyan ellenkezik, de nem egy józan értelmű Státus emberének gondolatjával is — azon törvényes, szükséges és helyes befolyást értjük s kell értenünk, melyet egy az első közzül való Európai Hatalmasság, mindenféle körülállások között megkívánhat s fel is tart, s a' melyet ez idő szerint egész kiterjedésében bírhatna Francia Ország, ha az életerején rágó factiót semmivé tehetné, s Pradt Úrnak és társainak szájokat bedughatná — ekkor nem képzelhetni értetlenebb leczkét mint a' Pradt Uré. Azonban szerencsére nem nagy ezen tanításokban a' veszedelem, mert ha szinte úgy szóllana is Pradt Úr mint Demosthenes, s úgy írna is mint Montesquieu, még is elébb kimozdíthatná a' hegyeket az ő helyeikből, vagy elébb megtéríthetné a' Jacobinusokat, mint egy törvényes Fejedelemmel s annak szolgálival azt elhithetesse, hogy abban hasznok lennének, ha legmérgelesebb ellenségeikkel körvén szövetséget, igaz szövetséges társokat ellenséges módon elhagynák s olyan coalitiot formálnának, mellynek legelső fundamentomosa czikkelye a' magok veszte lenne.

A' Gazette de France szerint, Profeszor List, ki darab idő óta Straszburban tartózkodott, parancsolatot vett, hogy Francia Országból 24 óra alatt kitakarodjon. Most már Baselbe vonta magát vissza.

A' Pruszsiai Király Ö Felső Gróf Ruppín név alatt Sept. 29d. délben érkez meg Carlsruhei kísérelével Kehlbe, hol hátrahagyván úti-szekerét, a' Straszbur-

ból oda küldött kocsikon tért a' Rhénus bal partjára. Kísérelői közt vannak Generalis Witzleben, s Titkos-tanácsos Albrecht. Estvéli 6 óra tájban ismét vissza-ment Ö Felsőge Kehlbe, hogy még az nap Offenburgba mehessen, a' hol is meghált. Más nap a' Breisgaur Freyburgon keresztül folytatván útját, a' mint hallik Baselen által Neufchatelbe érkezett.

A' Király Sept. 28d. az Univerzitas Nagy-mesterének Frayssinousnak s a' Poitiersi törvényszék Fő Prokátorának Mangin Urnak magános audientziákat adott.

A' Caron és Roger ellen indított per folyamatjának némelly körülállásait közlik Straszburgi magános irások után a' Párizsi közönséges levelek Sept. 29d. s azok így következnek:

„A' hadi törvényszék' szokása szerint az ítélet hozása előtt visszavitettek fogházaikkba a' bévadoltattak. Az ítélet kimondása után tudtára adatá a' referens Kapitány a' tömlöcztartónak, hogy készítené-el a' foglyokat sentenciájoknak meghallására. Caron éppen ebédjénél ült, midőn a' Gendarmerie a' tömlöcztartóhoz jött a' levéllel, s míg ez a' receptszét írta, egy tekintet vet a' levélre s így szóll: „Magsentenciáztattam! El voltam reá készűlve!“ — s nem hagyá felben ebédjét“ — Utóbb belépett Fossa Ur a' referens Kapitány, strázsától kísértetvén s elolvasá a' halálos ítéletet. Caron csendesvérel kihalgatván, mond a' Kapitánynak: „Igazságtalanság! de inkább ti kárhoztassatok mint polgártársaim!“

Caron a' pernek revidealtatását kérte; de kérése, későbbi tudósításoknál fogva, meg nem halgattatott.

„A' 60 tanúk közt figurázott Dublar Ur is, ki a' Belforti öszveeshűvés' ügyében őt esztendei fogságra ítéltetett. Kérdeztetvén ez caractere iránt, azt a' feleletet

ada: Francia polgár, szabad a lánczok között is."

"Ot ülés alatt foglalatoskodtatá ez a per a' hadi-törvényszéket. Carron eleintén bátran viselte magát, hanem utóbb látszott rajta a' zavarodás. Mindenek sajnálják, hogy egy illy férjliú, a' törvényes thronus ellen pártoskodókkal, s a' bazaaraival jövéen egybekötetésbe, magát a' veszedelembé taszítá."

Spanyol Amerika.

A' Courirnak Sept. 24diki számja következő levelet közöl Buenos Ayresből Jún. 24dikéről.

"A' Limai levelek minden political Környüllásokról halgatnak; más részről azonban úgy esett értésünkre, hogy Generalis Canterac vezérlése alatt egy nagy számbú Royalista seregnek ismét megjelentése miatt, és hogy a' San Martin Armadájának Oberster Tristan alatt 2000 emberből álló osztálya, Pisco' szomszédságában szélytosztatott vagy a' mint hihető semmivé tétetett, a' fő-városban nem his zürzavar uralkodott. San Martin olly szándékkal volt, hogy személyesen veszi által a' Commandót, s indul az ellenség megzabolázására. Az idegenekben nagy volt a' félelem, s nagyobb hátorságnak okáért sokan Calao'ba költöztek minden vagyonukat, hogy ha a' szükség úgy hozná magával, hajóhira rakathassák. Olly hír is szárnyal, hogy Lord Cochrane, éppen midőn Perui Admirális Blanco akará felállítani vitorláját Quayaquilban a' Venganza nevű fregátra, azt erővel elfoglalta. Ez természetesen még nevelí a' Lord és San Martin közt a' szakadást. A' Limai Igazgatás a' Callaoi kikötőbeli Prueba nevű fregát védelmezése iránt előre való rendszabásokat tett. Tartottak ugyan is tőle, hogy Cochrane azt is megtámadja. A' Pe-

ruai hajóosztályt is féltették tőle. Chiliből vett tudósításaink Május 6dikáig terjednek.

Nagy Britannia és Irlandia.

A' Hadi-Ministerium' eltöröltetéséről közlött jelentését a' Morning-Chroniclának, mesének tartja a' Courier.

A' British-Monitorban következő cikkely találtatik: Némelly ostoba hírek voltak a' napokban folyamatban Herczeg Wellingtonról; kötelességünének ismerjük közönséges helyen kijelenteni, mennyi igaz a' dologban. Egy ifjú ember, ki fel szabadon lévő Tengeri-badnagy, s egy Indiai fő bírói hivatalt viselő személy atyjaija, a' mult télen Párizsban mulatván, némelly öszve nem függő dolgokat beszélt ott, mellyek Herczeg Wellington életének veszedelmeztetésére céloztak. Viszszajövéen Angliába, tanácsosnak tarták rokonai, hogy egy magános bolondok-intózetébe zárassák; de a' honnan kimenekedett, s valami egy hónapig ismét szabadon csavargott ide s tova. Az alatt számos fenyegetőzdő leveleket írt a' Herczegnek, s nyilvánosságos levén, hogy fixa ideája a' szerencsétlennek, hogy a' Herczegen valami erőszakoskodást vigyen véghez, némelly rendelkezések nem valának feleslegvalók. Tíz nap óta ismét fogva van a' tébolyodott.

Azon gőzhajók egyikének tulajdonosai, mellyek Ö Felségét nagyobb bátorságnak okáért Skótzia'ba kísérték, ezen menetelért 4300 font Sterlinget kívánának.

B e c s.

Ö Cs. K. Felsége Sept. 30d. költ felséges Kabinéti írása által méltoztatott Cs. K. Fő Herczeg R a i n e r Lombardiai-Venczei Vice-Király körül volt Udvari Tanácsos Revisnyei R e v i c z k y Ádámot, a' Gallicziai Guberniumhoz Vice-Praesidentéj kinevezni.

Kegyelmes tekintetbe vévén Ő Cs. K. Felsőge Rothschild testvéreknek az Ausztriai Császári Státus iránt szerzett érdemeiket, őket mind két nemem lévő maradékaikkal együtt, Ausztriai Császári Státusbeli Bárói rangra méltóztatott emelni.

Salzburgi tudósítások szerint Ő Felsőge az Orosz Császár f. h. 4d. este hivánt egészségben érkezett-meg oda, 's a nyári Residentziába szállott, hol Ő Cs. K. Felsőge kegyelmes Fejedelmünk, igen szívesen fogadta. Mind két Felsőgek méltóztatnak a városnak kivilágosítását megtekinteni, 's mindenütt örömkialtásokkal fogadtattak.

Ő Cs. K. Apostoli Felsőgének Házi-Udvári és Státus-Cancelláriusa Herczeg Metternich f. h. 2d. délutáni 5 órakor érkezett ugyancsak Salzburgba, hova a Császári Orosz Udvarhoz rendelt Cs. K. rendkívülvaló Követ és meghatalmazott Miniszter Báró Lebzelttern, a Cs. Orosz Státus titoknak Gróf Nesselrode, a Francia Udvarnál lévő Cs. Orosz Nagykövet Generallieutenant Gróf Pozzo di Borgo, a Nagy Britanniai Udvarnál lévő Cs. Orosz Követ Gróf Lieven, Kir. Pruszsus Státus és Confer. Miniszter Gróf Bernstorff, a Bavária Kir. Udvarnál lévő Cs. K. Követ Gróf Trautmansdorf, a Bavária Kir. Udvarnál lévő Cs. Orosz Követ Gróf Woronzow, Baváriai Kir. Státusminiszter Gróf Rechberg, és Cs. K. Udvári Tanácsos Vitéz Gentz is megérkeztek.

Oct. 10d. Bécsben, a Státuspirosainak közép-árrok:

Státus kötelezőlevele 5 pCmal C. P. 84 3/4; Ugyan az 2 1/2 pCmal 42 5/16; Sorsvónásos költsön 1820ról 100 for. C. P. —; Ugyan az 1821ről 100 for. C. P.

105 1/2; Bizonyítás 1821dik költsönről 100 forintért Conv. Pben —; Bécs Városi-Banko Obligatziók 2 1/2 pCmal 38 3/4; 100 forint C. Pénz 249 7/8 for. V. Cz. ban. — 1 Bank-Aktzia 890 1/5 f. C. P.

A marhahúsnak fontja, Bécsben, Octoberre, ezüstben 7, V. Cz. ban 17 1/2 xr. ra határozottatott.

A Gabona négy fő nemeinek árrok általjában, Sept. 30d.—Oct. 5d. (Mérőjét garásra számolva V. Czban)

	Búza.	Rozs.	Árpa.	Zab.
Bécsben Oct. 1.	131	90	90	71
Oct. 5d.	132	91	88	72
Stockerauban				
Sept. 30d.	125	100	86	61
Fischamenden				
Oct. 1. és 3d.	—	84	87	57
Nagy Enzersdorfon				
Oct. 2d.	125	96	82	59

Magyar Ország.

Pozsony. Vasárnap, f. h. 6d. tartott a Megváltó templomában a Nemzeti Zsinatnak harmadik közönséges ülése. Ezen innepi alkalmatossággal Klobusiczky Péter Kalocsai Érsek Ő Excellentziája tartotta a nagy Misét, melly után Primás Ő Herczegsége elmondotta a Zsinati imádságokat. A Szent Léleknek segítségül hívása után, Mélt. és Fő Tiszt. Kopácsy István Úr felmenvén a cathedraba, fontos deák beszédében azon szent kötelességet fejtegette, melly különösen a mostani zabolátlan időkben a Lelki-pásztornak szívére köti, hogy a reá bizott nyáját vigyázó szemmel tartsa. Végre, felolvasatván a Zsinat negyedik Deputatiójának Decretumai, Primás Ő Herczegsége apostoli áldását adta, 's ezzel a czeremoniának vége lett.

Buda és Pest. Háládatosan emlékezvén ezen két szomszéd Városoknak számos lakosai Ő Cs. K. Felségének atyai kegyelmeiről és gondoskodásáról, mint hű jobbágyai, a' legjobb Monarchának f. h. 4-dik napján előfordult neve napjának innepét csendes ájtatos imádságokban töltötték, esedezvén annyi millió emberek kegyelmes Uralkodójának és boldogítójának szerencsés és hosszú életéért és egészségéért. Közönségesen pedig mind a' két Városnak fő templomaiban nagy Misével tartott az innep; 's különösen a' Cs. K. Katonáság az idén is mint minden esztendőben Budán a' szabad mezőn apró fegyver 's pattantyús szalvák alatt tartotta a' fényes isteniszteletet. Nagy ájtatossággal jelentek meg ezen minden Generálisok, Stabalisok 's a' több Tisztek, úgy a' katonai tisztihivatalok, mind két Város garnizona, az Invalidusok 's több mindenféle karbeli személyek. Estve mind két Városnak Játékszínei ki voltak világosítva; Budán Adelheid, Olasz Országi Királyné című néző-játék; Pesten, a' félbeszakasztott áldozat nevű Opera adatott-elő.

Löcse. Sept. 11d., midőn mind az nap mind előtte való nap szörnyű nagy szél dühösködnék, dél tájban tűz támadott a' hosszú-útszában, melly az egész Városban nagy rémulést okozott; de ezen veszedelemben nagy szerencse volt, hogy a' szélnek menetele a' Városból kifelé szolgált, 's csakugyan ez okozta, hogy a' Városon kívül lévő csűrök és némelly kertek meggyúladtak. Azok közzül egyik Kricske Uré a' Város Birájéé volt, a' kinek, midőn a' Városban lévő tűznek eloltásával foglalatoskodnék, hírül vitték, hogy a' majorja ég. Erre a' derék Tisztviselő, más-

képen is ismeretes hivatalbeli buzgóságát, most ezen felelete által nyilatkoztatta-hi: „Arról én nem tehetek, engem a' hivatalom arra kényszerít, hogy a' Városnak veszedelmét távoztassam-el.“ 'S így a' sora-ra bízván a' maga vagyonát, még nagyobb buzgósággal és szorgalommal igyekezett a' Városban lévő tüzet gátolni, és teljesen eloltani.

Tokaj. Sept. 21. Nálunk folyvást tiszta és meleg idők járnak; a' majd kiálatatlan hőséget, igen ritkán szelek mérséklik: ilyen volt Augusztus, ilyen Szeptember is ekkoráig. Szeptembernek csak 11d. 14d. és 16d. volt kevés eső. A' reggelek és éjkek hűvebbek, de a' középnap mindenkor rekkenő meleg. A' szőlők már Aug. végén tökéletesen megérték nemcsak Tokajban, hanem az egész Hegyalján is, és olyan reménység táplál bennünket, hogy az ideai szüret (hacsak valami különös kár nem éri) még az 1811ediket is meghaladná; sőt az öregebb szőlősgazdák is azt erősítik, hogy jobb szüretre nem igen emlékeznek. A' szomszéd Szabolcs Vármegyében is mindenütt, a' hol kerti szőlők neveltetnek, igen gazdag termés van: minden kapás után 4—5 hordó bor teremhet az idén (egy ilyen úgy nevezett Gönczi hordó 175 icze), a' mi igen nagy áldásra mutat, mert sokszor négy kapás után is alig terem másfél hordó; azonban ezen kerti szőlők is most tökéletes édességűek. A' Tokaji termés ugyan nem igen gazdag, de különösen jó. Az aszszúnak nagyobb tökéletesedésére még derre leszsz szükségünk, egyébiránt szép piros 's barna magú szemek találatnak már most is sok helyeken.